从"人海"到"人才"

我省险企新春"抢才"大战上映



新春伊始,省内各险企动作频频,新春揽人大战一触即发。太平人寿"**&**计划"、泰康人寿 HWP 健康财富规划师(以下简称 HWP)以及年前国寿推出的"众鑫计划"都在频频刷新公众对险企聘用员工的认知,而这一变化的背后,其实是险企在人才培养方面转型升级的重要标志。

揽人大战 一触即发

近日,太平人寿在合肥百大购物中心的户外大屏上,投放"鑫计划"广告海报,巨幅广告加上火红配色,常惹得行人驻足。近期,除太平人寿外,省内各家险企皆动作频频。

1月17日,平安人寿安徽分公司在其官微上发布一篇名为"快看!他们抓住了风"的文章,旨在进行品牌宣传和人才招聘。紧随其后,1月18日,鼎和保险也在其官微上发布招聘信息。亚太财险、中国太平洋财产保险、平安产险、平安养老等也在新春开工后,利用官微、内网和微信朋友圈等多渠道发布招聘信息,争分夺秒,揽人大战,一触即发。

转型升级 从人海到人才

在这个千里马竞相奔腾的时代,要有大兴识才爱才敬才用才之风。记者调查了解发现,近两年我省险企对于人才需求发生了很大变化。

从人海战术到人才战略,以泰康人寿推出的 HWP 为例,其模

式基本舍弃掉传统人才招聘、培养模式,转向培养高端、全能人才。

泰康保险集团董事长兼 CEO 陈东升曾这样描述: "HWP源于保险,更超越保险,是集保险顾问、全科医生、理财专家三种身份于一体,跨保险、健康养老、财富管理三大领域的崭新职业。"

作为寿险业标杆,中国人寿也在2022年上半年,重磅推出"众鑫计划",坚持其对优秀人才的培养,强化系统优增优育队伍建设共识,将打造专业化、职业化的销售队作为中国人寿未来发展的重心。

而太平人寿推出的"鑫计划"和 TP-EMP,则是其持续深度思考人才管理模式,适时推出的,意在培养集风险管理师、健康管理师、财富规划师于一身的优秀保险经理人和"保险企业家"。

"以前我们保险公司讲究人海战术,现在讲究人才战术。为了更好地吸引人才,公司在对人才的系统培养、未来发展等方面下功夫,以期吸引更多人才前来。"某公司销售精英告诉记者。

年轻、高知是新人才标志

通过对多家险企招聘信息进行对比分析,记者发现,近 期险企在人才招聘方面要求,普遍呈现年轻、高知和全能性。

某保险公司资深 HR 告诉记者,较以往,保险行业对于 人员的各方面要求都在逐步提高,学历、专业技能、年龄以及 工作经历等都被作为重点考量。

安徽农业大学金融保险系副教授冯庆水指出,险企的这一变化存在两方面原因。一、保险业是一个讲究营销"人"的行业,以前以"人海"打天下。现在随着经济的不断发展,公众对于高质量服务需求的不断提升,全能的保险"人才"才是未来的发展趋势。这也促使险企不得不改变传统人才模式,以更为广阔的就业前景、更为通畅的晋升渠道、更为完备的公司制度来吸引高质量人才。

二是随着快递、外卖等行业的兴起,吸引了较多人力,险 企也必须与时俱进,在用人的各方面不断提升。

安徽商报融媒体记者 王青青

图报保险



15年励精图治 新征程击鼓催征

安徽阳光迎 15 周年庆

2022 年保费收入近 12 亿元,15 年累计实现保费收入 89.4 亿元,累计在皖投资额超过 10 亿元,扶贫资金 20 多万元。

2月12日下午,在合肥市乐富强铂悦酒店,12家中支机构的销售精英齐聚一堂,共同庆祝阳光财产保险股份有限公司安徽省分公司(以下简称安徽阳光保险)15周年庆典。

据了解,安徽阳光保险于2008年2月成立,目

前省内设立三级机构 12 家,四级机构 26 家,服务半径基本覆盖全省,服务网点遍布城乡。15 年累计实现保费收入 89.4 亿元,经营利润 1.97 亿元。截至2022 年底,当年实现保费收入近 12 亿元,市场份额在全省财产险主体中排名第 8 位。在履行社会责任和支持安徽地方建设方面,先后累计在皖投资额超过 10亿元,被安徽省政府评为支持地方经济发展建设优秀单位

平安"青少年科技素养提升计划"首场落地科大讯飞

2月11日,由中国下一代教育基金会与中国平安 共同主办、科技日报社媒体支持的2023年"青少年科 技素养提升计划"正式启动。

同日,主题为"科技燃梦"的科技型企业开放日系列活动首场落地安徽。一群公开招募的热爱科学的青少年走进全球领先的人工智能代表企业——科大讯飞,实地体验人工智能技术的无限魅力,以此促进课堂学习和生活实践深度融合,提升青少年的科技素养,切实支持我国教育强国、科技强国、人才强国战略,助力我国创新型国家的建设。据介绍,2023年"科技燃梦·科技型企业开放日"主题系列活动将携手更多科技型企业在福建、河南、广东等地陆续展开。

多国语言的实时翻译、虚拟主播的亲切对话、便捷

的智慧课堂、激烈的"人机大赛"等 AI 产品的震撼体验,让参与活动的青少年们真切地感受到机器如何像人一样,能听会说、能理解、会思考,激发了孩子们更多的探究欲。现场专家的科普讲座,又让孩子们全面地了解了人工智能目前在教育、医疗、智慧城市、智慧工业等领域的全面应用。

据了解,为了让更多喜爱科学、想了解科技型企业的青少年一同学习,此次活动也为无法参与线下活动的青少年朋友们制作了精彩的在线科普课,科大讯飞副总裁章继东以《用 AI 暖人心,让机器能理解会思考》为主题带领所有热爱科学的青少年和广大网友们一同走进人工智能的精彩世界。课程可通过中国科技网、科技日报微博、青少年科技素养 Junior Science 公众号进行观看。

行业来风

安徽工银安盛人寿假日守护 暖人心

本报讯(张书敏)兔年上班第一天,工银安盛人寿安徽分公司客服人员接到客户朱女士电话,感谢公司热情周到且专业的理赔服务,像冬日暖阳温暖了她的心房。

据悉,朱女士于2020年9月在工银安盛人寿安徽分公司投保了《工银安盛人寿御享颐生重大疾病保险》。2023年初,朱女士不幸罹患重病。服务人员得知后不仅细致解答了客户的疑虑,并指导客户准备理赔资料。

虽是新春佳节,但工银安盛人寿安徽分公司在了解到客户亟需后续治疗相关费用后,积极践行"以客户为中心"的服务承诺,迅速处理理赔资料,10万元重疾理赔金及5万元重疾关爱金,当晚转到客户指定账户,同时豁免该保单后续合计6.1万元的保费,保单有效的同时,客户可继续享有二重重大疾病保险责任。服务过程高效、便捷、温暖,赢得客户的高度赞扬。

合众人寿淮南中支开展司庆健步走活动

本报讯(陈红)2月3日,是合众人寿成立18周年的日子, 合众人寿淮南中支为纪念这一特殊的日子,在风景秀美的山南 中央公园举办庆祝司庆日健步走活动。20名业务伙伴邀约40 位准客户参加,沿湖环绕一周健步走,一起为公司庆生。

上午9时整,在中支一把手余松石的带领下,大伙昂首阔步,意气风发。虽春寒料峭,但无法阻止大伙的热情。不知不觉间,众人已走完全程。终点,余松石还为大家现场进行抽奖,不仅为现场众人抽出一、二、三等奖,更是感恩客户的一如既往的支持和同行。

国家知识产权局联合人保财险发布《白皮书》

本报讯(陈鹏)2月8日,国家知识产权局知识产权发展研究中心、中国人民财产保险股份有限公司(以下简称"人保财险")联合发布《中国知识产权保险发展白皮书(2022)》(以下简称"白皮书")。白皮书认为,知识产权保险有效促进了企业创新能力提升。

白皮书显示,随着中国创新能力持续提升、资本市场逐步繁荣以及知识产权制度和能力不断完善,中国的知识产权金融服务工作应运而生、不断发展。知识产权保险作为我国知识产权金融的重要组成部分,为化解企业知识产权风险提供了有效途径,在服务创新主体和市场主体的知识产权保护需求、防范和分担知识产权运行风险、促进知识产权运营服务体系建设等方面发挥了重要作用。

据资料显示,截至 2022 年底,全国已有超过 22 个省份、99 个地市开展了知识产权保险业务,累计为超过 2.8 万家企业的

4.6 万余件专利、商标、地理标志及集成电路布图设计提供了逾1100亿元风险保障。

